[bookmark: _GoBack]Sebastián Rodríguez de las Carreras (1866-1951). Médico.

Fue Médico forense, Médico de la Asistencia Pública y Médico Militar, Presidente del Cuerpo Médico Escolar, Director Médico (y primer médico) de la Escuela al Aire Libre y Director de la Revista "La Tuberculosis".

Es autor de varias monografías o folletos, por ejemplo: "Contribución al desenvolvimiento de la Higiene Escolar en algunos países sudamericanos" (1907); "Estado de la lucha contra la tuberculosis en el Uruguay"; "La Higiene Escolar en el Uruguay", "Cartilla sobre la tuberculosis y nociones de higiene preventiva. Escrita expresamente para el uso de las Escuelas y del Pueblo en general" (1910), etc.

También fue miembro de la Comisión de Protección Escolar contra la Tuberculosis, Presidente de la Comisión Auxiliar de la Junta Económico Administrativa en el Paso del Molino, Vicepresidente de la Asociación Uruguaya de Protección a la Infancia, Delegado Oficial al 1º Congreso del Niño de Buenos Aires (1916) y, durante más de 50 años, Presidente de la Sociedad Filantrópica Cristobal Colón, Seccional Paso del Molino (que co-fundara con, entre otros, Esteban Elena y Angel Salvo)

Esa Sociedad Filantrópica Cristóbal Colón, sobre la que nada sé, fue, por lo que parece, algo que comprometió a varios miembros de la familia Raodríguez. En 1898, por ejemplo, integraban el Comité Ejecutivo Central de la misma Gregorio y Arturo (junto a Justo Rodríguez, Laureano Brito, Enrique Maciel, J. C. O'Neill, Blas Montes, Augusto Magdalena y Arturo González). 

En el año 1948 se le realizó un homenaje en el local de la Sociedad Filantrópica, que quedaba en la calle Félix Olmedo 3752. Allí se le otorgó la condición de Miembro de Honor de la entidad.

Según nota del Dr. Walter Piaggio Garzón en el diario "La Mañana" del 17 de marzo de 1948, habría nacido el 3 de abril de 1866. Habría estudiado en escuelas públicas y en el Elbio Fernández, haciendo el bachillerato en la Universidad vieja (Sarandí y Maciel), en la Sociedad Universitaria y en el Ateneo del Uruguay. Se graduó como bachiller en 1885 y como Médico, en la Universidad, en 1891 (fue compañero de Luis Morquio, Juan B. Morelli, Alfredo Navarro, Alfonso Lamas, Luis P. Bottaro, Manuel y Ernesto Quintela, Felipe Solari, Francisco Nicola, Arturo Ferrer, Gustavo Alcorta, etc.)

Fue autor, a comienzos del siglo XX, de un ante-proyecto y reglamentación para el Cuerpo Médico Escolar en el Uruguay que desconozco si se aprobó y rigió.

Vivió en Agraciada 3644.

Tuvo hijas.

Ejerció la medicina hasta 1943.

Al cumplir 50 años de ejercicio de la medicina (1891-1941), "sus amigos, vecinos y admiradores" le regalaron una plaqueta recordatoria.

Su esposa falleció en 1936.

Tío Sebastián, como lo llamaban los familiares de la generación inmediatamente menor a la suya, perdió una pierna en un accidente con un tranvía y usaba una pierna ortopédica.

Una calle en Piedras Blancas lleva su nombre.


